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уторак, 28 децембар 2010 10:58

За коментар о значају новог споразума СТАРТ II за Сједињене Државе и Русију и даљи
развој њихових билатералних односа Бранко Микашиновић обратио се сараднику
вашингтонског Института „Брукингс“, Игору Данченку.

  

Данченко: „Споразум Старт Два о смањењу нуклеарног наоружања има историјски
значај и представља велики дипломатски успех за обе земље и важан корак у даљем
развоју билатералних односа. У ширем контексту, изражава се нада да ће овај споразум
довести до даљих споразума и режима о неширењу нуклеарног наоружања.
Истовремено, он доприноси унапређењу глобалне безбедности, а под тим се
традиционално подразумева да нуклеарно оружје и материјали не дођу у руке
терориста, да дође до даљег смањења нуклеарног наоружања и контроле,
верификације, итд. То све се позитивно одражава и на нови споразум о антиракетној
одбрани, којим би вероватно били обухваћени Русија, САД и Европа.“

  

Глас Америке: Какав даљи развој догадјаја очекујете после ратификације овог
споразума?

  

Данченко: „Русија још није ратификовала споразум. У међувремену, могли бисмо да
видимо политички фудбал у руској Думи, више симбиличан него озбиљан, пре него што
споразум буде ратификован. Постоји консензус руске политичке елите да ратификација
овог споразума представља меру за изградњу поверења и доприноси унапређењу
сарадње Русије и Сједињених Држава, укључујући и Европску унију. Таква сарадња се
односи на Авганистан, где би руска кооперација могла да буде од пресудног значаја.
Друга ствар се односи на ракетни одбрамбени систем у Европи. Русија се нада да ће у
том погледу бити постигнут нови споразум, који је предложила Москва, а који обухвата
централни одбрамбени европски систем, што у суштини значи да би све земље имале
своје независне системе, али би на радару сви видели једну те исту слику у погледу
хипотетичних или стварних опасности од ракетног напада.“

  

Глас Америке: Да ли ће овај споразум приближити Русију Европи?
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Данченко: „Поред кључног елемента антиракетног одбрамбеног система, други аспект
руско-европских односа је сарадња Русије и НАТО-а, која је све већа, пошто су
превазиђене разлике после руско-грузијског конфликта. Поред тога, унапредиће се
војни и економски односи Русије и Европе. Москва је већ купила од Француске носаче
хеликоптера и трупа. Такве активности ће свакако довести до веће сарадње у домену
безбедности и борби против глобалног тероризма.“

  

(VOA)
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